

俞正声 朱立伦 出席第十届两岸经贸文化论坛

朱立伦在致辞中强调两岸经贸文化论坛带动了两岸关系良性发展

新华社上海5月3日电(记者陈键兴 潘清 许晓青)由中共中央台办海峡两岸关系研究中心和中国国民党国政研究基金会共同举办的第十届两岸经贸文化论坛,3日在上海浦东隆重举行。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声和中国共产党主席朱立伦出席论坛开幕式并致辞。

俞正声代表中共中央和习近平总书记对第十届两岸经贸文化论坛的举办表示祝贺。他说,10年前,在两岸关系紧张动荡时刻,国共两党为遏制“台独”分裂活动,维护台海和平,增进两岸同胞福祉,毅然决然实现和解,共同迈出历史性一步。国共两党领导人提出要共同推动两岸关系和平发展,建立两党定期沟通平台,两岸经贸文化论坛应运而生。10年来,论坛作为国共两党交流对话的重要平台,始终秉持“九二共识”、反对“台独”的基本立场,集中探讨解决两岸同胞关心、事关两岸关系和平发展的重大问题,取得丰硕成果。论坛作为汇聚民意、政策先导的重要平台,始终坚持关注民生、服务民众的宗旨,形成了153项共同建议,大多转化为两岸共同或各自的

具体政策措施,给两岸同胞带来了实实在在的好处。论坛作为两岸各界人士互动合作的重要平台,邀请两岸有关党派团体代表、实务部门人士、业界精英、专家学者共同参与,带动一系列两岸交流对话平台相继建立,推动形成了两岸全方位交往的可喜局面。

俞正声指出,经过10年的发展,两岸关系站在了新的历史起点上。展望未来,两岸关系既展现出更广阔的和平发展空间,又面临新的挑战与考验。“台独”分裂势力的阻挠破坏仍然是台海和平稳定最大的威胁,维护两岸关系和平发展大局任重道远。我们要坚定不移走和平发展道路,坚定不移坚持共同政治基础,坚定不移为两岸同胞谋福祉,坚定不移携手实现民族复兴。

俞正声就进一步办好论坛提出四点建议。

一、继续坚持两岸关系和平发展正确方向。关键要坚持“九二共识”、反对“台独”的政治基础。这是论坛的立身之本,也是两岸关系和平发展的基础。两岸关系发展面临的形势越复杂,论坛越要坚定发出巩固政治

基础、继续推动两岸关系和平发展的强大呼声。

二、继续聚焦增进两岸同胞共同福祉。论坛可以积极推动开展两岸经济形势和政策交流对话,研究促进两岸产业合理规划布局的政策建议,研究帮助台资企业转型升级、适应大陆经济发展新常态的有效措施。要更多为扩大基层民众的参与面、受益面出主意、想办法,在关心、维护、增进中小企业和农渔民利益方面下功夫。可以深入研讨台湾各界关心的“一带一路”建设、亚洲基础设施投资银行、区域合作等问题,探寻可行的参与和合作方式,让两岸携手开创国际市场的新空间,提升中华民族经济的国际竞争力。

三、继续助力两岸青年实现人生梦想。论坛应更多关注增进两岸青年的交流和感情,推动扩大两岸青年交流规模,努力探讨创新符合青年人志趣的交流内容和形式,研究为在对岸生活、学习、就业、创业的青年提供更好条件的措施,探讨建立两岸青年人才培养合作机制,为两岸青年共同发展、施展才华提供更多机会和舞台。

四、继续推动扩大两岸各界人士广泛参与。论坛可以进一步创新形式,丰富内容,既讨论事关两岸关系发展方向的重大问题,也就两岸同胞关心的具体的问题进行专题研讨,为两岸各界开展交流对话创造更好的条件。

朱立伦在致辞中积极评价2005年国共两党领导人发布的“两岸和平发展共同愿景”,强调两岸经贸文化论坛带动了两岸关系良性发展。他表示,中国国民党在两岸关系上要为人民负责,为下一代负责,为历史负责。两岸关系和平发展要传承,两岸交流要深化,两岸成果要普及。中国国民党将在“九二共识”基础上持续推动两岸关系向前发展。

开幕式由中共中央台办主任张志军和中国国民党副主席黄敏惠共同主持。国共两党及台湾亲民党、新党、无党团结联盟等党派和团体的代表人士,两岸有关部门和中小企业、青年及基层、经贸科技界、文化教育界代表人士、专家学者共300多人出席论坛。在一天会期中,与会人士将围绕两岸中小企业、青年与基层、经贸科技、文化教育方面的交流合作进行研讨。



游台湾,“高端团”来了

新华社台北5月3日电(记者何自力 李慧颖)投宿日月潭云品酒店,品尝台北101欣叶台菜美食,漫游华山文创园……台湾交通主管部门观光局从5月起开始接受旅行社开展大陆游客“高端团”的申请,大陆居民游台湾又多了一种选择。岛内业者也看好这一有助提升观光收益的举措。

岛内观光局订定的大陆居民游台湾的高端团标准包括:团费没有上限,午、晚餐每人餐费在2000元(新台币,下同,5元台币约合1元人民币)以上。来台旅游期间三分之二住宿须在五星级饭店。接待旅行社使用的游览车必须是5年内新车,且每天行程不超过250公里。为保障游客自主消费权益,全程不得指定购物店。

交通主管部门官员表示,因高端团的团费高,为让旅客有VIP的尊贵感,申请人台证的时间约为3天。为避免发生大陆旅行社拖欠台湾旅行社团费,影响旅行社正常运作,观光局要求大陆高端团出发前,组团旅行社必须先支付七成团费给台湾接待的旅行社,否则不得来台。

大陆游客“高端团”不列入目前岛内实行的大陆团客每天至多5000人的限额。交通主管部门官员说,大陆商务客来台平均每天消费金额为350美元,预期高端团的消费金额应该会超过商务客,这将助力增加台湾观光收益。高端团旅客量并不会太多,所以开放初期没有人数限制。

观光局的资料表明,来台大陆团客以往只分优质团与一般团。优质团的行程每天不超过250公里,其间三分之一住宿星级酒店,每天餐费为500元以上。有购物行程,店数不超过过夜数。优质团与一般团占比约五比五,交通主管部门希望未来可再拉高优质团的比例,目标是占每天配额5000人的三分之二。

国家旅游局相助 4名被困珠峰南坡香港游客返港

新华社加德满都5月2日电(记者周盛平)在国家旅游局等部门的支持和帮助下,4名被困尼泊尔多日的中国香港登山游客2日顺利返回香港。

据在尼泊尔的香港入境工作组介绍,4月25日的大地震导致约50名香港游客被困尼泊尔,其中4名被困珠峰南坡的香港游客的亲朋请求国家旅游局紧急救援。国家旅游局立即指示驻加德满都办事处,要求与香港入境工作组紧密配合,确保被困香港游客尽快平安返港。

国家旅游局驻加德满都办事处立即与

香港入境工作组取得联系,在加德满都机场对接工作,并与尼泊尔航空公司、登山协会、探险旅行社专业人员等多方联系协调,确认被困香港游客下落,积极开展救援等相关工作。

2日晨,4名被困尼泊尔多日的香港登山游客顺利返港。

记者了解到,国家旅游局驻加德满都办事处全力配合使馆开展应急应对工作,多方联系协调供滞留游客休息等候的旅游大巴,还积极联系当地中餐馆为滞留游客提供快餐和饮用水。



西藏绒辖乡避难群众得到救助

5月2日,西藏绒辖乡居民在受损程度相对较小的陈塘村接受解放军西藏军区部队卫生员的诊疗。

受尼泊尔地震影响,西藏日喀则市定日县绒辖乡三个行政村均有不同程度受损,仓木坚村、左布德村是重灾区,陈塘村受损程

度相对较小。统计核实时显示:全乡204户、842人受灾,其中农牧民房屋倒塌115户、119栋,严重损坏66户、104栋。左不德村村民目前在县、乡政府干部和部队的帮助下均已转移至陈塘村。

(新华社发)

新疆男子辗转万里赴河北 只为替已故父亲还15年前旧账

新华社石家庄5月3日电(记者杨帆)15年前,新疆伊宁市的一位维吾尔族皮草商人,在河北肃宁欠下三位汉族同胞2.6万元货款。15年后,他的儿子扎克·买买提艾力受父亲临终嘱托,辗转万里来到河北肃宁县,只愿能为父亲还账。

扎克·买买提艾力说,早在1992年,父亲买买提艾力·买买提就来到河北做皮毛生意,后来辗转河北肃宁尚村皮毛市场。“2000年前后由于资金周转不灵,欠下三个生意伙伴几万元货款,多番偿还最终还欠2.6万元货款未能还清。”扎克·买买提艾力说,后来父亲出国做生意,又遭遇骗局,身无分文回到新疆。

“父亲临终前说,一定要找到当年的三个合作朋友,按约还钱。”扎克·买买提

艾力说,“父亲对汉语不精通,汉族伙伴的名字都叫不全,更也没有欠条。”

4月14日,带着父亲的遗愿,扎克·买买提艾力来到河北肃宁。连续多日寻找未有进展,他随后在肃宁尚村皮毛市场张贴了还款公告。仍在市场做生意的刘建青看到后,想起了当年与买买提艾力·买买提的一幕幕,主动和扎克·买买提艾力取得联系。

刘建青说,钱还不还没关系,维族父亲的诚信感动了他。

在好心人的帮助下,扎克·买买提艾力随后又找到了另一名债主王国台,并将钱如数归还。虽然最后一名债主仍未找到,仍有3000元欠款没法清还,但40岁的扎克·买买提艾力说,我不会停下来,这件事一定会做好。



小长假最后一天 现返程客流高峰

5月3日,旅客在郑州火车站广场附近排队乘坐公交车。

当日是“五一”小长假最后一天,外出游玩、探亲的人们纷纷踏上归程,郑州铁路、公路迎来客流高峰。

(新华社发)

“旅游新规”引争议 “胁迫消费”何时休 ——五一小长假热词盘点

今年的五一小长假,“劳动托起中国梦”统领国家宏大叙事,“抗震救灾”再次彰显国人担当,正能量源源不断,但“胁迫消费”“人山人海”等假日顽疾及道路安全也亟待引起重视。

劳动托起中国梦

“无论时代条件如何变化,我们始终都要崇尚劳动、尊重劳动者,始终重视发挥工人阶级和广大劳动群众的主力军作用。这就是我们今天纪念‘五一’国际劳动节的重大意义。”

中共中央总书记习近平4月28日在庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会上,充分肯定了工人阶级和广大劳动群众建设国家的主力军作用,强调要“以劳动托起中国梦”。此次大会也是时隔36年,我国再次以最高规格——以党中央、国务院的名义表彰全国劳模和先进工作者,是对工人阶级和广大劳动者的褒扬。

壮哉中国梦,美哉劳动者。新一轮改革大潮正恢弘展开,我国各界劳动者一定能以辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动托起中国梦,在实现伟大复兴的丰碑上镌刻劳动创造的辉煌印记。

抗震救灾

尼泊尔“4·25”强震灾一周,5月2日最新统计显示,强震在尼泊尔全境已造成6600余人死亡,1.4万余人受伤,至少60多万间房屋被毁,多处珍贵文物古迹受损。目前灾区急需食品和饮用水补给,包括中国在内的多国救援力量火速驰援,与尼泊尔人一同并肩奋战在救灾一线。

同时,受尼泊尔强震影响,我国西藏日喀则市聂拉木、吉隆、定日等10余个县也不同程度受灾,造成人员伤亡、房屋受损、牲畜死亡等灾情。经过各方努力,抗震救灾工作有序推进,饱含爱心的关怀正涌向灾区,灾区人民生活逐步恢复。

大爱无国界,人心同此准。纵有崇山峻岭,也无法阻挡人与人之间的温暖。只要万众一心,就一定打赢这场抗震救灾硬仗。

旅游新规

两部旅游新规《旅行社行前说明服务规范》和《导游领队引导文明旅游规范》于5月1日开始实施。新规不仅明确导游领队需在出行中提醒游客有

关法律法规、风俗禁忌等方面的要求。并提出,导游领队可以通过旅行社将严重违背社会公德、违反法律法规、影响恶劣和后果严重的游客向旅游主管部门报告,并在旅游主管部门核实后纳入“游客不文明行为记录”。

部分旅行社反映,导游缺少举报不文明旅游行为的动力,很少会主动举报游客,何况目前缺乏处罚不文明旅游行为的具体规定。专家认为只有修改旅游法,或者对旅游法作出进一步司法解释,才能保证未来处罚有法可依。

文明旅游是个渐进过程,举报与记录的意义在于典型案例的警示教育。促进文明旅游的过程中,长线教育类的软性引导与硬性约束同样重要。

胁迫消费

五一小长假第一天,一则“云南导游辱骂游客”的视频引起网民关注,视频中,导游直言不满自己所带团游客购物消费过低,甚至使用侮辱性的语言攻击游客。云南省旅游发展委员会对此表示,该事件并非发生在五一假期,旅游执法部门在假日前夕就已了解并立案调查,根据视频,确实存在强迫购物、使用侮辱性语言、服务态度差等问题,正加快事件调查。

专家指出,此类市场乱象屡禁不止,反映出目前以经济罚款为主的惩罚机制效果尚不明显,建议加大经济处罚力度的同时,健全旅游行业信用机制,一旦查实便上黑名单,规定若干年内不准进入该行业。

值得注意的是,去年以来,云南已多次被曝“黑导游”辱骂游客事件。旅游大省为何频频发生游客“被伤害”事件,监管机制为何总跟不上市场变化?相关部门亟需作出反思与努力,否则在用脚投票的旅游市场中,景区将付出沉重代价。

人山人海

小长假期间,各地高速公路迎来出行高峰。据报道,长假首日北京部分路段拥堵严重,拥堵时长超过10小时。宁波高速公路一些进出口不得不

神农溪上的纤夫



57岁的纤夫吴敬彪在抵达终点后整理纤绳(4月30日摄)。

4月30日,湖北巴东县双神游客接待中心外,被当地人称为“橹夫子”的纤夫们登上一条称为“碗豆角”的木船,往神农溪的上游划去。这是“橹夫子”“重出江湖”的一场“试漂”。

近年来,巴东县招商引资近2亿元,对神农溪上游进行综合开发。5月1日,该县举行神农溪纤夫文化走廊“首漂”,“橹夫子”正式“重出江湖”。

2009年,三峡大坝蓄水至175米,因为险、奇、秀而被誉为“神州第一漂”的神农溪漂流流入水下,一些“橹夫子”

转战绵竹峡从事表演性拉纤,另一些则彻底转行,外出打工。传统意义上的拉纤消失了。

巴东县旅游局局长李前兵说,“橹夫子”早在20世纪50年代出现,那时神农溪两岸交通闭塞,生产生活资料的运进运出全靠木船,“橹夫子”这份职业是惹人羡慕的“香饽饽”。20世纪80年代末,随着公路修通,旅游业方兴未艾,“橹夫子”们转而成为慕名前来的游客提供漂流服务。

如今,神农溪的纤夫成为三峡古老拉纤文化的活化石,他们雄浑、粗犷的号子将重新响彻山谷,震撼心灵。

(新华社发)

二手车辆竞价公告

受有关部门委托,拟对17辆二手车(不含原车辆牌照)举行公开挂牌互联网多次网络竞价交易处置,车辆的详细情况和网上报名、网络竞价网址为:宁波产权交易信息网 http://www.nbcqjy.org 或 http://www.nbcqjy.com 点击“互联网竞价系统”登录。

一、意向竞买人网络注册报名时间:2015年5月4日起至2015年5月29日。网络报名操作咨询电话:87187195

二、标的物展示时间(车辆禁止移动):2015年5月21-22日,上午9点15分至11点15分,下午2点至4点。地点:宁波市行政服务中心(宁穿路1901号7号楼)社会停车场D区D025车位附近区域。联系人及电话:陈老师13429376313,赵老师13586513828。

(特殊情况,在规定的展示时间外可预约看样,联系电话:赵老师13586513828,预约看样结束日期为5月28日)

三、网络报名现场资格确认:1.地点:宁波市宁穿路1901号行政服务中心3楼F3021窗口。2.时间:2015年6月1日上午9:00至11:00,下午1:30至3:30止。3.意向竞买人资格确认所需资料:自然人需提供身份证原件及复印件,缴纳竞价保证金的建设银行转账凭条原件。企业单位需提供组织机构代码证原件(IC卡)及复印件、法定代表人身份证、委托书、缴纳保证金转账凭证原件。4.咨询电话:87187939 陈老师

四、竞价保证金的缴付数额、方法详见网上公告。缴付截止时间:2015年6月1日下午3:30止(以到达宁波市产权交易中心帐户为准)。竞价保证金缴纳咨询电话:87328017

五、网络竞价开始时间:2015年6月3日9点30分。宁波市产权交易中心